

醫藥與行政的不解緣

訪廖俊亨學長

採訪
撰稿

：王怡凱

賀

廖俊亨學長榮升
衛生署藥物食品

檢驗局局長

簡歷

| | | |
|-------------|-----------------|-----|
| 46年9月～50年6月 | 中央警官學校 | 法學士 |
| 53年9月～58年6月 | 台北醫學院 | 藥學士 |
| 64年 4月 | 衛生署藥政處藥政藥物藥商科長 | |
| 67年11月 | 衛生署藥物食品檢驗局第五組組長 | |
| 73年 8月 | 衛生署預防醫學研究所主任秘書 | |
| 76年 9月 | 衛生署麻醉藥品經理處主任秘書 | |
| 76年11月 | 衛生署麻醉藥品經理處處長 | |
| 83年3月3日 | 衛生署藥物食物檢驗局局長 | |

廖

學長是本校夜間部藥學系第二屆畢業，現為衛生署藥物檢驗局局長。廖學長因有中央警官學校畢業的法學背景，故對於許多法律行政之事非常瞭解。現亦並兼任本校藥學系藥事行政教師。

我們於廖學長忙碌的工作裡，在電話不絕於耳中的情況下，簡短地作了三十分鐘的訪談，但他誠懇的談話卻使此三十分鐘過得飛快……

不斷充實

不怕吃苦

學長是夜間部第二屆畢業，在此之前，他業已有中央警官學校法學士的學位。那時，白天在警務處上班，晚上就到學校上課，當時的想法，就只是想多唸一點兒書，充實自己。由於秉持這樣一顆不凡的上進心，他現在擁有兩個學士學位，一為法學士，一為藥學士，這兩個學歷對學長而言，目前於工作上來講是很有幫助。當時衛生署甫成立，第一任藥政處長是許鴻源教授，其

下屬一個單位藥政課，彼時正缺課長，而這個課長的缺，是要求兼有法學與藥學專長的人來擔任。學長正符合這兩個條件。於是許鴻源教授便推薦學長擔任第一任藥政課長，以盡其才。在此之後，廖學長也擔任這藥政處其他兩個課的課長，後來至藥物食品檢驗局做簡任組長，然後再至預防醫學研究所擔任主任秘書，再至麻醉經理處當處長。擔任處長至今已六年有餘。

克己盡責

印象深刻

學生時期學長搭37路上下學，當時醫學院四周都是稻米田與現今的情形實大異其趣。徐形堅教授曾教過學長分析化學，並曾任系主任，他急流勇退，後輩擔任教職其風頤偉。拿琦先生教生藥學，他比顏焜熒教授早任教於北醫但具有很深厚的國學造詣，常跟同學解說文字上的奧義。

最後，廖學長期勉各位學弟妹，能多培養各方面興趣、能力，以因應未來的新時代。學長亦希望學弟妹能多獻身公職，服務社會。

白天在警務處上班，晚上就到學校上課

廖俊亨